Тема урока: Суд над электричеством
Тип урока: Игровой
Цель урока: Обобщить  и закрепить пройденный материал по теме «Переменный электрический ток».  Проверить знания, умения и навыки учащихся по пройденным темам. Развивать умение выполнять экспериментальные задания, делать расчеты, выводы. Уметь пользоваться физическими приборами.  Развивать кругозор учащихся.
Ход урока:
1. Заявление.
2. Эксперимент.
3. Опровержение.
4. Защита.
5. Судебные  трения.
6. Блиц опрос.
1. Истец.
2. Свидетель истца.
3. Ответчик.
4. Свидетель ответчика.
5. Учитель.
1. Заявление.
ИСТЕЦ: В нашей жизни невозможно прожить без трёх вещей : воздуха, воды, электричества. Мы как современные люди, живущие в современном мире, не можем обойтись без электричества. Если хоть на одну минуту представить себе, что во всём мире отключить электричество, что будет? Вечером темно, как делать уроки. Не будет работать телевизор, мы не сможем узнать, что происходит в мире, ни новостей, ни мультфильмов, ни любимых сериалов. Женщины не смогут пользоваться  микроволновками, духовками, стиральными машинами.  Перестанут работать фабрики и заводы, многие станции, людям негде будет работать. Исчезнут компьютеры и особенно интернет, люди не смогут узнавать много нового, искать друг друга
СВИДЕТЕЛЬ ОТВЕТЧИКА:    Ты сказал, не сможем делать уроки, но ведь уроки можно сделать при свечке или керосиновой лампе.
ИСТЕЦ:  Можно, но от этого очень сильно портиться зренье.
СВИДЕТЕЛЬ ОТВЕТЧИКА:    Женщины перестанут пользоваться микроволновками, духовками и стиральными машинами, но ведь еду можно приготовить на газовой плите, на печке, а постирать можно и руками.
ИСТЕЦ: Но ведь на это уходит время, и от этого сильно устаёшь.
ОТВЕТЧИК:  Я хотел бы опровергнуть это заявление. Мы считаем, что без электричества прожить можно и нужно. Вы когда нибудь спрашивали своих предков, как жили их предки, когда во всём мире небыло электричества. Приходя со школы, домой, на безделье времени небыло, так как нужно садиться за уроки, не теряется время и не портиться зрение. Телевизор не будет работать – это же хорошо, ведь отнимает кучу времени, можно переделать столько работы, кучу всяких дел: вязать, шить, читать книги, плотничать, строить, помогать другим.  А если закроются фабрики и заводы - ничего страшного, людей там мало работает, все делают кнопки. Если бы не было электричества, людям пришлось бы всё делать своими руками, вот и была бы работа для всех. Компьютер отнимает много времени, чем играть в игры или сидеть часами в интернете или набрать реферат для урока, маожно просто взять ручку и написать это текстом
СВИДЕТЕЛЬ ИСТЦА:  Когда ты сказал: вязать, шить, читать книги, плотничать, строить, помогать другим.  А чем именно можно помочь другим?
ОТВЕТЧИК:   Помочь отцу в заготовке сена и дров. В строительства. Принести воды, растопить печь. Младшим помочь в подготовке уроков. Труд ещё никому не помешал.
СВИДЕТЕЛЬ ИСТЦА:  Если все люди на земле будут работать , им всем нужно платить зарплату, чем больше людей, тем больше денег.
ОТВЕТЧИК:   Да, но на приобретение новых запчастей, на расход электроэнергии, денег уходит ещё больше
2. Эксперимент.
Свидетель истца проводит опыт по электричеству
Свидетель ответчика показывает по электричеству
3. Опровержение.
ИСТЕЦ:  Если бы не было электричества, не было и профессии электрика. Ведь столько людей заняты работой с электричеством, кто то проводит свет в дома, кто то создаёт электростанции, кто то работает с  электроприборами, кто то ремонтирует линии электропередач и трансформаторы.
ОТВЕТЧИК:    Можешь ли ты рассказать,  как работает трансформатор.
(Истец  рассказывает о работе трансформатора по таблице)
ОТВЕТЧИК:   Если бы не было профессии электрика, нашлась бы любая другая профессия и любая другая работа.  Если нет света, то можно обойтись и без него, так как существуют свечки, керосиновые лампы, свет дома можно установить с помощью аккумулятора.
ИСТЕЦ:    Но ведь аккумуляторы требуют зарядки, которая питается от электричества.
(Ответчик  рассказывает о работе генератора по таблице)
4. Защита.
УЧИТЕЛЬ:    Каждый из вас подготовил задания друг для друга. Давайте посмотрим ваши задания.
-Задачи
-Азбука Морзе
5. Судебные трения.
СВИДЕТЕЛЬ ИСТЦА:   «Да будет свет!» - эти слова всегда произносили, произносят и будут произносить. Не возможно себе представить жизнь без электричества. Сейчас в больницах многие операции делают с помощью электрических приборов, без них операции можно сделать, но долго и болезненно. Потерявшие люди не могли бы найти друг друга без интернета. Не работал бы холодильник, не возможно было бы сохранять продукты – мясо, молоко, овощи и фрукты. Что и где происходит в мире, мы можем узнать только по телевизору. Города не освещались бы разноцветными огнями, не работали бы карусели. Ёлку не украсишь разноцветными, красивыми гирляндами. Не работали музыкальные центры – не послушаешь любимую музыку, интересно не проведёшь праздник. Учёные лётчики космонавты не покорили бы космос, и возможно до сих пор было бы недоказанным о круглом строении земли, о существовании других планет. Одним словом мы не были, настолько продвинуты и так цивилизованны. Поэтому мы говорим – Без электричества  жизнь невозможна.
СВИДЕТЕЛЬ ОТВЕТЧИКА:  Давайте сравним прошлую жизнь и настоящую. Раньше люди не знали об электричестве и электрических приборах, могли, как и мы вкусно готовить, стирать, сохранять продукты свежими, баз вычислительной техники решать сложнейшие задачи. Изготавливать ткать и шить из неё одежду, могли строить дома, садить сады и огороды. Разводить птицу и домашних животных. Все новости известия узнавали из газет, которые печатались на простых печатных машинках. Сейчас наша цивилизация достигла высоких уровней, но к чему это привело. При перегорании электрических приборов образуются пожары.  Сколько людей погибло от поражения током. Люди научились, глядя на телевизор очень плохим качествам.  Если всё делает сейчас электрическая техника, чем заняться человеку. Тем чему учит телевизор, интернет.  Поэтому мы считаем – что электричество это не самое важное и жить без него возможно.
5. Блиц опрос.
1. Кто создал первый трансформатор.
2. Чья идея о создании радио была первой.
3. После, каких опытов Попов занялся изобретением радио.
4. Как назывался чувствительный прибор у Попова
5. Чтобы не было больших потерь при передачи электроэнергии на больших расстояниях, необходимо в каждом селе и в каждом городе устанавливать …
6. Как называется подвижная часть генератора.
7. Как называется неподвижная часть генератора.
8. Кто расскажет об изобретении радио Поповым.
9. Передача электрической энергии на дальние расстояния.
